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令和７年第３回教育委員会会議録 

 

１ 開会及び閉会等の年月日、時刻 

令和７年３月１９日（水） 開 会：１４時００分 閉 会：１４時２２分 

２ 会議の場所 

周南市岐山通１丁目１番地 周南市役所 ５階 委員会室３ 

３ 出席者の氏名 

教 育 長  厚 東  和 彦 

委 員  松 田  福 美 

委 員  吉 本  妙 子 

委 員  片 山  研 治 

委 員  岡 寺  政 幸 

４ 会議に列席した事務局職員等の職氏名 

教 育 部 長  十 楽  さゆり 

教 育 部 次 長  伊 上  慎 一 

教 育 政 策 課 長  〃 

生 涯 学 習 課 長  上 野  和 子 

人 権 教 育 課 長  山 本  孝 二 

学 校 教 育 課 長  稲 垣  宏 美 

学 校 給 食 課 課 長  河 村  武 志 

中 央 図 書 館 長  石 村  和 広 

新南陽総合出張所次長  中 村  勝 也 

熊毛総合出張所次長  坂 本  和 也 

５ 会議の書記の職氏名 

教育政策課課長補佐  大 竹  新 人 

教 育 政 策 課 係 長  田 中  良 二 

６ 議事日程等 

日程 件 名 

１ 会議録署名委員の指名について 

２ 報告第２号 令和６年度周南市一般会計補正予算要求について 

３ 報告第３号 令和７年度周南市一般会計補正予算要求について 

７ 委員会協議会 

（1）共済及び後援大会等一覧表 

※資料 当日配布 

１ 会議録署名委員の指名について 

教育長 

それでは、ただいまから令和７年第３回教育委員会定例会を開催いたします。 

議事日程に従いまして進めてまいります。 

それでは日程第１「会議録署名委員の指名について」でございます。本日の会議録署名委員は松

田委員さんと岡寺委員さんにお願いいたします。 
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ここで、委員の皆様にお諮りをいたします。 

続く日程第２、報告第２号「令和６年度周南市一般会計補正予算要求について」及び日程第３、

報告第３号「令和７年度周南市一般会計補正予算要求について」につきましては、関連する案件で

ありますので、一括して議題とし、説明を受け審議を行いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

（※異議なしの声） 

 

２ 令和６年度周南市一般会計補正予算要求について 

３ 令和７年度周南市一般会計補正予算要求について 

教育長 

はい、それでは報告第２号及び報告第３号を一括して審議いたします。 

この件につきまして、教育政策課から説明をお願いします。 

教育政策課長 

それでは報告第２号「令和６年度周南市一般会計補正予算要求について」及び報告第３号「令和

７年度周南市一般会計補正予算要求について」あわせて説明いたします。 

提案理由は周南市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第２条第１８号の規定に

より、教育委員会の権限とされておりますが、教育長が代決をいたしましたので同規則第３条第２

号の規定に基づき報告をするものでございます。 

議案書２ページ、３ページをお願いいたします。 

この補正予算は、国の令和６年度補正予算の成立に伴い、学校施設環境改善交付金に係る内定通

知がありましたことから、令和７年度当初予算に計上しておりました小学校改修事業及び中学校改

修事業に係る経費の一部について、令和６年度予算に組み替えたものです。 

歳出の「教育費」「小学校費」「小学校建設費」「小学校改修事業費」の施設改修工事、４億６千８

６８万５千円は、令和７年度の当初予算に計上しております工事のうち、福川南小学校の外壁改修

工事、徳山、夜市、戸田、周陽、桜木、富田西小学校のトイレ改修工事に要する経費を、令和６年

度予算に組み替えたものです。 

次に、「教育費」「中学校費」「中学校建設費」「中学校改修事業費」の施設改修工事、７千３２６

万４千円も、同様に、令和７年度の当初予算に計上しております工事のうち、福川中学校のトイレ

改修工事に要する経費を、令和６年度予算に組み替えたものでございます。 

また、これらの事業について工期を確保するため、その全額を繰り越して使用できるように、議

案書４ページのとおり繰越明許費の追加補正をしたものです。 

次に歳入予算です。２ページをお願いいたします。 

先ほど説明いたしました歳出予算の計上に伴い、まず「国庫支出金」「国庫補助金」「教育費国庫

補助金」「小学校費補助金」１億２千１４０万４千円、「中学校費補助金」１千８７１万７千円をそ

れぞれ増額しております。 

次に、市債につきましては「市債」「市債」「教育債」「小学校債」 ３億４千６４０万円、「中学

校債」５千４４０万円をそれぞれ増額しております。 

これにより、５ページにお示しておりますとおり、借り入れの限度額について、それぞれ同額を

追加及び変更補正いたしました。 

続いて、報告第３号「令和７年度周南市一般会計補正予算要求について」ご説明いたします。 
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議案書７ページ、８ページをお願いいたします。 

歳出予算、「教育費」「小学校費」「小学校建設費」「小学校改修事業費」の施設改修工事、４億６

千８６８万５千円の減額は、先ほど報告２号で説明しましたとおり、令和７年度当初予算に計上し

ていました小学校改修事業に要する経費の一部を、令和６年度予算に組み替えましたことから、当

該経費について減額するものです。 

次に、「教育費」「中学校費」「中学校建設費」「中学校改修事業費」の施設改修工事、７千３２６

万４千円の減額は、同様に、令和７年度の当初予算に計上しておりました、中学校改修事業に要す

る経費の一部を、令和６年度予算に組み替えましたことから、当該経費について減額するものです。 

これに伴い、歳入予算及び地方債につきましても、所要の財源補正を行っております。以上で、

説明を終わります。 

教育長 

ありがとうございます。それでは、この件につきましてご質問がありましたらお願いいたします。 

岡寺委員 

 教育債など、債券についてどのような流れになっているのか教えていただけたらと思います。 

教育政策課長 

 この度の事業におきましては、市の一般財源では不足するところを国からの国庫補助で補うとい

う形になります。 

教育部長 

 少し補足します。 

 市債の起債をするということですが、国庫補助金を使って行う工事の中で、市が負担する部分に

ついて起債をすることが認められています。 

 その起債の割合は補助の中で定められております。例えば当初予算の財源では、学校改修事業費

の当初の起債額、地方債が１億８千９９０万となっておりますが、今回歳入の補正で、起債を補正

すると、３億４千６４０万円になっています。 

 なぜ今回、令和６年度補正予算に組み替えたのかというと、起債の割合が大きくなって、市の負

担が有利な補助条件になるということが大きな理由になります。 

 よって、国の補正予算に伴って、前倒しができるものについては、そのようなメリットがあると

いうことで、今までも前倒しをしてきたところでございます。 

岡寺委員 

 国の補正予算は、毎年どの時期に発表されるのでしょうか。 

教育政策課長 

 今回は１２月でした。情勢によっても変わりますが、今回のように影響を受ける事業もあります

ので、国もできるだけ早くという考えではおられると思います。 

教育長 

 はい。そのほかいかがでしょうか。 

松田委員 

 国の予算を伴いながら市も予算を出していくという形になってくると思うので、補正の内容につ

いては理解しました。実際予算が確保できたというところで事業が進んでいくのだろうと思います。 

 そこで、今ここに挙げられている学校の工事の完了というのは、いつ頃になるのでしょうか。 
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教育政策課長 

 はい。工事の完了につきましては、令和８年の２月末を目指しております。 

松田委員 

 では、令和７年度当初の計画で進んでいたものが、予算が確保されて早めに着手されるというこ

とですね。 

 このトイレ改修は、この工事が完了すれば何割くらい整備されたことになるのでしょうか。 

教育政策課長 

 はい。今回の補正予算で組み替えたものが終わりましたら、小学校が６６．９％、中学校が６５．

３％、合計で６６．３％となる見込みです。 

松田委員 

 あともう少しというか、３割くらいはまた後で取組むということになるのでしょうか。 

教育政策課長 

 トイレにつきましては、普通教室のある棟を実施するということで、この令和７年度に実施する

もので一旦は完了します。 

 この改修では、洋式化するうえでトイレの個数も変わりますし、和便器も必ず残すという方針で

進めておりますので、当初から７０％くらいを目標としてお示しをしております。 

松田委員 

 では先ほどの割合は、洋式化された場合のということですね。では全市を挙げての洋式化の計画

としては終了ということでしょうか。 

教育政策課長 

 一旦はここで終了しますが、今後特別教室棟など学校から要望がありましたら、新たに計画をた

てる可能性はございます。 

片山委員 

 福川南小学校で消火設備改修工事とありますが、これはどのような改修工事でしょうか。 

教育政策課長 

 消火設備は毎年点検を受けており、その点検において不備事項として指摘があったものは対応が

必要となります。福川南小学校では給水管の漏水に伴う消火設備の改修と消火ポンプ一式の取り換

えという内容で予算計上をしております。 

片山委員 

 他校についても消火設備の点検を行ったうえで、今回は福川南小学校で不備があったので改修す

るということでしょうか。 

教育政策課長 

 はい。 

片山委員 

 それと、トイレのことなのですが、先ほどのトイレ改修は小中学校だと思いますが、図書館はト

イレの改修計画などはあるのでしょうか。 

中央図書館長 

 図書館については今のところトイレの改修予定はございません。２階のトイレにつきましては耐

震工事を行った際に改修を行っておりますが、１階については今のところ予定はございません。 
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片山委員 

 今後も予定はないということでしょうか。 

中央図書館長 

 はい。 

教育長 

そのほかいかがでしょう。 

 

（※異議なしの声） 

 

はい。それでは、報告第２号及び報告第３号を承認いたします。 

 

本日の議事日程は以上でございますが、そのほか、ご質問はございますでしょうか。 

松田委員 

 例年この時期には次年度の事業概要が議題にあったと思うのですが、見通しを教えてください。 

教育部長 

今回教育大綱の改訂がございましたので、それに伴い事業概要も構成などに変更を加え現在作業

を進めている状況です。 

松田委員 

はい。分かりました。 

教育長 

 そのほか、いかがでしょうか。 

 

（※異議なしの声） 

 

それではこれをもちまして令和７年第３回教育委員会定例会を終了いたします。 

 

 

署名委員 

松 田 福 美 委員                 

岡 寺 政 幸 委員                 


